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      ATA DA 173ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

 CONSELHO GESTOR DA ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL BORORÉ COLÔNIA  

Dia 29 de Agosto de 2023, terça-feira, das 10h às 12h 
 

Reunião Híbrida 
Presencial - CAE - Casa de Agricultura Ecológica de Parelheiros 

 
Plataforma Microsoft Teams 

 

 
 

 
Conselheiras(os) Presentes:  

SOCIEDADE CIVIL  

SETOR REPRESENTANTES ASSINATURA 

 AAFEP  Associação 

Ambientalista Floresta em Pé 
Helcio Junior  

Via Chat 
IMARGEM Kimberly Marques dos Santos  

Associação Comunitária 
Pequeno Príncipe 

Regina Baptista/Amabilis  

ISCA Lucas Lima  

SESC Interlagos Olga Balboni  
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PODER PÚBLICO 

SETOR REPRESENTANTES  ASSINATURA 

Secretaria do Verde e do Meio 
Ambiente - SVMA 

Maíra Galvanese  Presencial 

Secretaria Municipal de 
Urbanismo e Licenciamento - 

SMUL 

Marcia Petrone  Via Chat 

Raquel Araújo de Jesus  Via Chat 

 
EMAE - Empresa Metropolitana 

de Águas e Energia 
 

Miguel Moura Kehl Presencial 

Subprefeitura de Parelheiros 

SUB-PA/CPDU/SPU 
Rodrigo Silva Santos                      Presencial 

SABESP Clodualdo Silveira  Via Chat 

 

Subprefeitura Capela do Socorro 
SUB-CS 

Carlos Jesus dos Santos Presencial 

Secretaria Municipal de Cultura - 
SMC  

Paula Nishida  Via Chat 

Secretaria Municipal de 
Habitação -SEHAB  

Oliver P. B. Luccia  Via Chat 
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SMS - Secretaria Municipal da 
Saúde 

Elizabeth Regina de Oliveira Via Chat 

Jacqueline Penha Ribeiro Via Chat 

SMS - Secretaria Municipal de 
Segurança Urbana  

Inspetor Richard GCM Ambiental Via Chat 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença dos conselheiros e registro fotográfico dessa reunião encontra-se 

anexada neste documento, conforme a Portaria Municipal nº 049/SVMA.GAJ/2020 e de 

acordo com o Regimento Interno do Conselho Gestor da APA-BC – Gestão 2022-2024. 

 

1. - PAUTA DO DIA 

1. Aprovação ATA 172° 
 

2. Apresentação Representantes CG: 
-Sociedade Civil: Associação Pequeno Príncipe 
-Poder Público: Secretaria Municipal de Habitação 
 

3. Manifestação CG Obra Ribeirão Caulim  
 

4. Manifestação CG Base PM Parque Nascentes do Ribeirão Colônia.  
 

5. Apresentação Projeto Subprefeitura Capela do Socorro – Intertravado na Chácara 
Santo Amaro e demais intervenções viárias 
 

6. Informes Gerais: 
-Vistoria Casa de Taipa (agendada para o dia 23/08); 
-Apresentação SECLIMA – OIDA (CG APAs Capivari-Monos e Bororé-Colônia); 
-Relatório Áreas Prioritárias APAs; 
-Imóveis EMAE – Ilha do Bororé; 
-Acordo de Cooperação SVMA/AMIB/ECOATIVA 
-Pautas da próxima reunião. 
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1. PAUTA DO DIA 

Maíra Galvanese, gestora da APA Bororé-Colônia, dá bom dia a todos os presentes na 

reunião e inicia a apresentação, trazendo as pautas do dia, dando início à reunião.   

1. - Aprovação ATA 172° 

Dando início a primeira pauta do dia, Maíra inicia com a aprovação da ATA 172°, e 

explica sobre a correção de trecho, solicitada pelo conselheiro Miguel Kehl, sendo a ata 

enviada ao CG já com a correção indicada. Dando continuidade na pauta, Maíra solicita a 

confirmação de recebimento da ATA 172° por parte do conselho gestor, e caso tenham, se 

aprovam a ATA 172°. 12 Conselheiros aprovaram a ATA, sendo eles no remoto: Paula Nishida, 

Marcia Petrone, Hélcio Junior, Clodualdo Silveira, Elizabeth Regina de Oliveira, Kimberly 

Marques dos Santos e Lucas Lima. No presencial: Antônio Carlos Pereira da Silva, Maíra 

Galvanese, Oliver P. B. Luccia, Rodrigo Santos, Carlos Jesus dos Santos e Miguel Moura Kehl;    

ATA aprovada pelo conselho gestor da APA Bororé-Colônia. Maíra ainda informa aos 

conselheiros que após cada aprovação a ATA é encaminhada ao CGC – Coordenação de Gestão 

de Colegiados, responsável na SVMA pela gestão dos conselhos municipais, e que as atas são 

inseridas em processo SEI, para publicação em diário oficial, e no site da SVMA, sendo 

formalmente disponibilizada para a sociedade civil.  

 

2  –  Apresentação dos Representantes do Conselho Gestor APA Bororé-Colônia – Poder 

Público e Sociedade Civil  

 

-Sociedade Civil: Associação Pequeno Príncipe: 
 

Amabilis inicia sua apresentação falando brevemente sobre a Associação Pequeno 

Príncipe, localizados à 50m do PNM Itaim, tendo iniciado o trabalho no ano de 1993, com a 

meta de atender 90 crianças, de idades entre 3 e 13 anos, no programa de jardim de infância 

e contra turno escolar, tendo como base a pedagogia Waldorf, pedagogia do fazer.   
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São oferecidas às crianças o centro e apoio, proteção social básica, em atividades 

diária, como oficinas de horticultura, com seu destaque pelo espaço, agricultura biodinâmica, 

atividades de jiu-jitsu, musicalização, circo teatro e ludicidade em movimento. São oferecidas 

refeições diárias, e parte da alimentação é produzida pela associação.  

Maíra comenta que esteve no Pequeno Príncipe, e que recebeu uma demanda da 

Secretaria de Cultura, pois no programa de metas, consta a implantação de uma EMIA - Escola 

Municipal de Iniciação Artística em Parelheiros, e a SMC solicitou se havia alguma indicação 

de área que poderia receber este equipamento. Houve uma conversa prévia com a Associação 

sobre a possibilidade de implantação desta EMIA no Pequeno Príncipe, assim foi agendada 

uma vistoria conjunta entre SVMA; SMC; Associação Pequeno Príncipe (agendada para o dia 

01/09/23).  

Lucas Longo, sugere para Amabilis se existe a possibilidade de a Associação sediar 

algumas das reuniões do conselho, tanto da Bororé-Colônia, quanto da Capivari-Monos, para 

facilitar a interação e conhecimento do território com a população.  Amabilis concorda com a 

proposta e Maíra também, entretanto comenta que só é preciso verificar se a Associação 

comporta infraestrutura para receber as reuniões híbridas, principalmente da rede de 

internet.  

 
-Poder Público: Secretaria Municipal de Habitação: 
 

O conselheiro representante de SEHAB, Oliver P. B. Luccia, inicia sua apresentação, 

explicando sobre a atuação da Secretaria Executiva do Programa Mananciais, em três frentes: 

urbanização, habitação e recuperação ambiental, além de explicar como estas ações seguem 

em andamento no território da APA. 

Paula Nishida, Conselheira, pede a palavra para relembrar sobre o GT Cratera de 

Colônia, coordenado pela Alexandra da SEHAB, onde foram feitas propostas, que são 

interessantes de serem recuperadas, como a implantação de ciclovias e ciclofaixas no 

território. 
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Luccas Longo, Gestor da APA Capivari-Monos, pede a palavra e complementa a fala de 

Paula, comentando sobre o plano emergencial das APAs, com objetivo de auxiliar os órgãos 

de policiamento e monitoramento ambiental, visando facilitar e adequar as ações.  

Oliver comenta que vai tentar levantar mais informações para aproveitar as ações e 

elaborações já feitas anteriormente.  

 Professor Chicão pede a palavra para comentar sobre a questão de loteamentos 

irregulares no território e pede a atenção dos servidores da SEHAB e demais Secretarias, 

quanto a situação da população na área.  

O conselheiro Antônio Carlos pede a palavra e inicia falando sobre a visão mais ampla 

que o atual Conselho apresenta, mas ressalta que todos devem se atentar à questão do 

saneamento, que sempre foi um problema para os moradores e questiona sobre a função e 

as ações dos órgãos públicos, como a SABESP, dentro do território.  

Roberta, da associação Bike do Polo, questiona sobre as ações da SABESP e da CETESB, 

no Ribeirão Caulim, também em conjunto com a SEHAB, e como ficam as questões de 

saneamento básico no território. 

Oliver responde o questionamento de Roberta, comentando da complexidade do 

problema em relação ao saneamento, por conta do realojamento da população local. Ele 

também comenta sobre a obra realizada no Ribeirão Caulim, em um trecho de sua 

canalização, e que as questões trazidas por ela estão presentes no projeto, entretanto dado o 

tamanho e complexidade do problema, esta ação leva tempo. 

Maíra propõe que a pauta sobre os recursos hídricos da região da APA BC, bem como 

questões relacionadas as bacias e aos mananciais, sejam tratadas na reunião de outubro, 

relacionando a temática com o relatório de áreas prioritárias, que está sendo elabora pela 

DGUC/SVMA, levando em consideração todos os tópicos apresentados. Além disso, ela 

propõe discussão específica no Conselho Gestor, no intuito de sanar todas as dúvidas 

relacionadas ao saneamento ambiental, em conjunto ainda à SABESP, SEHAB e Subprefeituras.  
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Finalizando esta pauta, Maíra informa que sobre a solicitação de apresentação de 

SECLIMA/ OIDA, aos Conselhos Gestores das APAs, sendo o convite aceito pelos órgãos, 

faltando somente confirmar a data para a realização da apresentação. 

A conselheira Olga questiona sobre os critérios de reassentamento da população e 

como funcionam. Oliver responde sobre a dificuldade de encontrar terrenos para a construção 

de habitações sociais e a cultura que os moradores têm de tentarem se realocar na área de 

onde moram. 

Maria de Fatima, convidada, demonstra uma preocupação sobre o Ribeirão Colônia, 

as obras realizadas e a sua relação com a verticalização na APA. Maíra responde que foi 

realizada a vistoria no Ribeirão Colônia, e que todas as informações coletadas vão ser incluídas 

no relatório de áreas prioritárias, inclusive as informações detalhadas por bacias estarão no 

relatório. Ela explica que a ideia é apresentar tudo na reunião de outubro.  

Oliver, complementando a fala de Maíra, se disponibiliza a fazer uma apresentação 

mais detalhada sobre a bacia e apontar de forma mais detalhada as obras realizadas no 

território, bem como evidenciar os encaminhamentos, sendo um deles a ligação de novos 

pontos de coleta da SABESP. 

Lucas Lima, conselheiro, pede a palavra para comentar sobre a questão da coleta de 

esgoto na região das bacias e represas, em especial no Ribeirão Colônia, onde algumas áreas 

não possuem saneamento básico, mas apresentam cobrança da taxa de tratamento para os 

moradores, sendo os resíduos despejado diretamente no Ribeirão Colônia. Assim, ele 

questiona quais as obras realizadas para solucionar essa contradição. 

Oliver responde o questionamento de Lucas informando que as obras estão 

ocorrendo, que não são emergenciais, mas ressalta que não possui muitas informações sobre 

esta questão, mas buscará se inteirar do assunto para responder os questionamentos na 

próxima reunião.   
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3 – Manifestação CG Obra Ribeirão Caulim  

Maira dá sequência à reunião comentando que o relatório do Ribeirão Caulim foi 

enviado para os conselheiros, com todos os anexos pertinentes, plantas e estudos da área, 

bem como as informações encaminhadas pela SEHAB. Foram colocadas na manifestação as 

exigências com base na vistoria realizada no dia 15 de agosto, exigências do próprio conselho.  

A conselheira Jacqueline questionou uma das exigências sobre a recuperação 

ambiental na APP, com base na compensação ambiental da construção do Rodoanel, e quem 

ficaria responsável por esta ação. Maíra responde que para áreas dentro dos PNMs, a 

responsável pelo plantio será a SVMA, para áreas fora, ainda é necessário aguardar a análise 

e manifestação da CETESB. Maíra, entretanto, pede atenção dos conselheiros para o último 

tópico, de que a recuperação ambiental da área será acompanhada continuamente pelo 

Conselho Gestor.  

Anita Correia de Souza, Diretora da DGUC/SVMA, pede a palavra para esclarecer 

algumas questões. Complementando a questão dos Parques no Rodoanel, sendo uma 

situação específica com relação ao licenciamento, conduzido pela CETESB, com a participação 

de vários órgãos como IBAMA, por conta do impacto no bioma Mata Atlântica. Houve uma 

supressão de aproximadamente de 500 ha, e proposta de compensação sobre os impactos 

não mitigáveis do empreendimento, que correspondia a mitigação de 600 ha. Naquele 

momento foi entendido que além dessa compensação pela supressão de vegetação, parte 

deveria ser convertida para a ampliação das áreas de parques, que passaram para 1500 ha, 

ocorrendo a ampliação dos quatro parques, estando previsto também uma faixa de conexão 

entre as quatro UCs. No caso do rodoanel o licenciamento foi feito pelo Estado, pois a obra 

abrange mais de um município.  

No caso do Ribeirão Caulim, cabe ao Estado o licenciamento dado à Bacia que o 

Ribeirão se localiza. O que a DGUC está elaborando é uma manifestação preliminar a partir da 

vistoria, com algumas recomendações, inclusive pressupondo que, após receber a 
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manifestação, a CETESB incorpore estas exigências. Em suma, o licenciamento da obra não é 

municipal, sendo estadual por conta de sua localização e abrangência. 

Maíra pede então que os conselheiros se manifestem a favor ou contra a 

manifestação. No presencial os conselheiros presentes aprovaram a manifestação, sendo eles: 

Antônio Carlos Pereira da Silva, Maíra Galvanese, Oliver P. B. Luccia, Rodrigo Santos, Carlos 

Jesus dos Santos e Miguel Moura Kehl; no remoto: oito conselheiros aprovaram a 

manifestação. Ao total 13 conselheiros aprovaram a manifestação. Maira complementa que 

após o encaminhamento, o Conselho vai acompanhar o andamento do processo na CETESB e 

o conselho será avisado assim que forem definidos os encaminhamentos.  

 

4 - Manifestação CG Base PM Parque Nascentes do Ribeirão Colônia.  

 Maira retoma a pauta para falar sobre a manifestação do conselho com relação a Base 

da PM no Parque Nascentes do Ribeirão Colônia, sendo elaborado com base nas vistorias e 

reuniões relacionadas ao tema, bem como a partir das exigências previstas pelo Conselho 

Gestor.  Assim, ela dá início a deliberação da manifestação: no presencial todos os cinco 

conselheiros aprovaram a manifestação: Antônio Carlos Pereira da Silva, Maíra Galvanese, 

Oliver P. B. Luccia, Rodrigo Santos, Carlos Jesus dos Santos e Miguel Moura Kehl; no remoto, 

se manifestaram a favor os conselheiros: Márcia Petrone, Elizabeth Regina de Oliveira, Regina 

Baptista/Amabilis, Paula Nishida e Hélcio Junior; o conselheiro Lucas Lima se absteve da 

votação.  

Maíra reitera que o CG vai acompanhar o andamento do processo, e a apresentação 

das exigências indicadas na manifestação. 

 

5 – Apresentação Projeto Subprefeitura Capela do Socorro –  Pavimento Intertravado na 

Chácara Santo Amaro e Ilha do Bororé  

Carlos Jesus, representante da Subprefeitura Capela do Socorro, inicia sua 

apresentação e explica sobre o projeto de implantação de piso intertravado, em parte das vias 
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localizadas na Chácara Santo Amaro e Ilha do Bororé.  Explica brevemente sobre as áreas e 

seu histórico e discorre sobre o projeto. Na apresentação feita, constam indicadas todas as 

informações das ruas, a localização, o início dos trechos de intervenção e o final do projeto, a 

largura da via e o comprimento, sendo as vias: Rua Yoshio Matsumura, Rua Líbero Giancarlos 

Castiglia, Rua Seresta do Amor, Rua José Maurílio Patrício, Rua José Humberto Bronca, Rua 

Luiz Carlos Almeida, Rua Alice Candida da Silveira e Rua Agostinho Martins de Souza.  

  Maíra reitera que a apresentação será encaminhada posteriormente para o conselho 

gestor. Ela também pede que Carlos explique melhor sobre como funciona a implantação 

deste tipo de via. Carlos então dá mais detalhes técnicos sobre a instalação de pavimento 

intertravado, que se caracteriza ambientalmente em conformidade aos objetivos da APA, 

devido ao sistema permitir a percolação da água. Maíra questiona sobre o comprimento total, 

que de acordo com as tabelas apresentadas é de aproximadamente 2.200m, que estão dentro 

do projeto, ela também indica que será elaborado um mapa com os as áreas previstas e sua 

localização em relação a APA.  

Antônio Carlos, conselheiro representante da Associação Chácara Santo Amaro, pede 

a palavra para ressaltar a importância do projeto de pavimento das vias com o intertravado, 

e da importância de sua relação com os projetos de saneamento básico, para que ao longo do 

tempo não ocorram maiores danos à região.  Maíra responde que como encaminhamento, 

poderá ser agendada uma reunião extraordinária, em conjunto com a SABESP e Subprefeitura 

Capela do Socorro, para sanar todas as dúvidas com relação ao saneamento na região e sua 

relação ao projeto.  

 

6-  Informes Gerais: 

-Vistoria Casa de Taipa (agendada para o dia 23/08); 
 

Maíra comenta sobre a vistoria realizada em conjunto com o poder público e 

sociedade civil, e coloca que será elaborado um relatório da vistoria, junto com todas as 
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informações históricas em relação à preservação deste patrimônio. O relatório será 

encaminhado antes da próxima reunião do conselho dia 26/09, sendo este tópico a pauta 

principal da reunião mensal, do mês de setembro. A ideia é discutir as propostas para 

restauração, conservação e preservação deste bem.  

 
-Apresentação SECLIMA – OIDA (CG APAs Capivari-Monos e Bororé-Colônia) 
 

Maíra comenta que o conselho está aguardando uma data de SECLIMA, para 

apresentar as ações realizadas no território das APAs, vinculadas à Operação Integrada Defesa 

das Águas.  

 
-Relatório Áreas Prioritárias APAs; 
 

 Maíra comenta que, estamos em processo de elaboração, apresentamos na reunião 

anterior, e agora estamos finalizando as análises dos mapas, para as duas apas, a partir das 

bacias hidrográficas, com a sobreposição de várias camadas já citadas, com enfoque no 

zoneamento das apas, parques planejados, corredores ecológicos, e pontos de processos SEIs 

nas apas além dos pontos coletados no relatório do Natalini. Dando destaque para olhar as 

áreas prioritárias para fiscalização, que serão apresentadas na reunião de outubro.  

 

-Imóveis EMAE – Ilha do Bororé; 

Maíra retoma o assunto sobre os imóveis de propriedade da EMAE, e a proposta de 

cessão de dois imóveis para a prefeitura, com a sugestão de implantar um equipamento 

público municipal. 

Miguel – EMAE, pede a palavra e comenta que existem várias possibilidades de uso 

para estes imóveis, e que todas estão sendo discutidas, porém, tudo depende da condição dos 

imóveis, por isso será realizada uma vistoria para averiguar as condições e o que é possível ser 

feito com o espaço, dada a condição atual das construções. Miguel também aponta a 

necessidade de consultas públicas para entender a opinião popular sobre a utilização dos 
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espaços. Maíra, aponta que a vistoria destes móveis está prevista para dia 01/09, em conjunto 

com a EMAE, poder público e sociedade civil. Então será elaborado um relatório conjunto com 

as propostas iniciais, enviado para o conselho e discutido nas próximas reuniões do CG.  

 
-Acordo de Cooperação SVMA/AMIB/ECOATIVA; 

 
Maíra comenta que segue em andamento o processo para formalizar a cooperação 

entre a SVMA e AMIB/ECOATIVA, de modo que se estabeleça uma gestão compartilhada entre 

a secretaria e estas entidades.  Assim que este acordo for oficializado, será apresentado ao 

conselho. Os imóveis, já sob cessão da EMAE à SVMA tem como objetivo compor a Base 

Socioambiental da APA-BC, e realizar ações em conjunto com AMIB e ECOATIVA. 

 

Encaminhamentos Gerais:  

- Encaminhar ao conselho a apresentação do projeto viário com intertravado, SUB-CS; 

- Agendar Reunião da Câmara Técnica de Infraestrutura e Saneamento, com 

representantes da SABESP, para discutir sobre o projeto, e realização de vistoria 

conjunta;  

- Vistoria imóveis EMAE; 

- Vistoria na Associação Pequeno Príncipe, com Secretaria de Cultura - EMIA;  

- Encaminhar relatório e documentos da vistoria no Sítio do Periquito/Casa de Taipas; 

- Pauta de setembro: Sítio do Periquito/ Casa de Taipa. 

 

Maíra agradece a presença de todos, e finaliza a reunião.  

 

São Paulo, 29 de Agosto de 2023 

Maíra Galvanese  

Presidente do Conselho Gestor 

APA Bororé-Colônia 
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Anexo I – Chat da Reunião – Validação da presença por meio do chat do Google e lista 

de Presença com os participantes 

 

[29/08 09:58] Elizabeth Regina de Lima Oliveira 

Bom dia , Elizabeth Supervisão de Saúde 

Parelheiros, seguimento saúde. 

[29/08 10:10] Olga Balboni 

Bom dia, pessoal. Olga, do Sesc Interlagos 

[29/08 10:10] Márcia Petrone 

Bom dia! Márcia Petrone - SMUL titular 

mpetrone@prefeitura.sp.gov.br 

[29/08 10:10] Olga Balboni 

Olga Balboni 

Bom dia, pessoal. Olga, do Sesc 

Interlagos 

olga.balboni@sescsp.org.br 

[29/08 10:12] Roberta Batista (Convidado) 

Convidados capivaristicas podem ouvir rsrs 

[29/08 10:17] Leonardo Amaral Piai 

Pessoal, por favor, pedimos que todos se 

identifiquem com Nome e Instituição, para 

constar na lista de presença da ATA de reunião! 

[29/08 10:18] Elizabeth Regina de Lima Oliveira 

SIM  APROVADO,  ELIZABETH STS 

PARELHEIROS 

[29/08 10:18] Márcia Petrone 

Ata aprovada com a correção. 

[29/08 10:18] Paula Nishida Barbosa 

De acordo 

[29/08 10:18] Olga Balboni 

Aprovada com a correção 

[29/08 10:18] Jacqueline Penha Ribeiro 

(Convidado) 

favoravel 

[29/08 10:18] Inspetor Richard GCM Ambiental 

(Convidado) 

Bom Dia. Ok. Aprovado com alterações. 

[29/08 10:19] Leonardo Amaral Piai 

Helcio e Lucas ISCA aprovaram também! 

registrado em chat! 

[29/08 10:19] Jacqueline Penha Ribeiro 

(Convidado) 

Jacqueline Penha Ribeiro, UVIS Parelheiros, SMS 

-  

[29/08 10:20] Paula Nishida Barbosa 

Paula Nishida 

SMC 
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bom dia 

[29/08 10:20] Juliana -Gestor PAVS (Convidado) 

Juliana Gonçalves-Gestor Local PAVS-ASF SUL 

jdpaula@saudedafamilia.org 

[29/08 10:21] Roberta Batista (Convidado) 

Bike do Polo Roberta Batista APA de Capivari 

estou como ouvinte  

[29/08 10:21] Inspetor Richard GCM Ambiental 

(Convidado) 

Inspetor Richard Soares Mariano - GCM 

Ambiental 

[29/08 10:22] Maria de Fatima Saharovsky 

Bom dia! 

Maria Saharovsky, conselheira da Apa Capivari-

Monos. 

[29/08 10:23] Maria de Fatima Saharovsky 

O som está baixo. 

[29/08 10:26] Leonardo Amaral Piai 

Bom dia Maria de Fátima! aqui tb estava baixo, 

mas coloquei fones e melhororu bastante, não 

sei se é o mesmo caso ai!  

[29/08 10:27] Clodualdo Silveira 

Bom dia a todos. 

Clodualdo Silveira 

SABESP 

[29/08 10:30] Clodualdo Silveira 

Aprovo ATA 

[29/08 10:39] Roberta Batista (Convidado) 

Interparques a qual participamos 

[29/08 10:44] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 

Bom dia, pessoal! Luccas G R Longo, 

DGUC/SVMA - APA Capivari-Monos 

[29/08 10:48] walter tesch (Convidado) 

Especificamete este projrto de V Grande leva e m 

consideraçao a Resolução Nº 

27/CONPRESP/2018 oferece um marco positivo e 

claro para uma ação efetiva para preservação da 

Cratera de Colônia.   

[29/08 10:52] Olga Balboni 

fiquei com dúvida em relação aos critérios de 

reassentamento das pessoas que vivem nesses 

locais que serão reurbanizados. elas são 

reassentadas próximas aos locais em que 

viviam?  

[29/08 10:55] Olga Balboni 

achei mto interessante também o uso de 

soluções baseadas na natureza para  

requalificação dos córregos e esse olhar da 

SEHAB por microbacias em área de mananciais  

[29/08 11:03] Associação Comunitaria Pequeno 

Principe - Amabilis (Convidado) 

Perdão o atraso!! problemas com minha internet  

aqui.  

[29/08 11:04] Associação Comunitaria Pequeno 

Principe - Amabilis (Convidado) 

parece que minha camera não esta funcionando  

também  

[29/08 11:08] Olga Balboni 

agradeço o retorno Oliver, esse é um tema mto 

delicado 
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[29/08 11:24] Jacqueline Penha Ribeiro 

(Convidado) 

Manifestação favorável 

[29/08 11:25] Elizabeth Regina de Lima Oliveira 

a favor elizabeth sts parelheiros 

[29/08 11:25] Inspetor Richard GCM Ambiental 

(Convidado) 

Favorável 

[29/08 11:25] Márcia Petrone 

Manifestação aprovada. 

[29/08 11:25] Olga Balboni 

manifestação aprovada  

[29/08 11:26] Clodualdo Silveira 

A favor da Manifestação 

[29/08 11:26] Paula Nishida Barbosa 

Aprovada 

[29/08 11:26] Associação Comunitaria Pequeno 

Principe - Amabilis (Convidado) 

Favoráveis com as deliberações do conselho AC 

Pequeno Principe 

[29/08 11:26] Leonardo Amaral Piai 

Hélcio e Lucas Lima do ISCA, se manifestaram à 

favor! 

[29/08 11:31] Elizabeth Regina de Lima Oliveira 

FAVORAVEL ELIZABETH 

[29/08 11:31] Inspetor Richard GCM Ambiental 

(Convidado) 

favorável 

[29/08 11:31] Jacqueline Penha Ribeiro 

(Convidado) 

favoravel 

[29/08 11:31] Márcia Petrone 

Favorável à manifestação. 

[29/08 11:31] Associação Comunitaria Pequeno 

Principe - Amabilis (Convidado) 

Favorável, muito bom trabalho, parabéns equipe 

[29/08 11:31] Paula Nishida Barbosa 

Favoravel 

[29/08 11:32] Leonardo Amaral Piai 

Hélcio aprovou a manifestação 

[29/08 11:36] Associação Comunitaria Pequeno 

Principe - Amabilis (Convidado) 

O que significa piso intertravado? 

[29/08 11:39] Olga Balboni 

algumas ruas de terra receberão  esse piso 

intertravado, é isso?  

[29/08 11:41] Olga Balboni 

ótimo, Maíra. obrigada 

[29/08 11:43] Associação Comunitaria Pequeno 

Principe - Amabilis (Convidado) 



 

 

                                       PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

               SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

        DIVISÃO DE GESTÃO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO - DUC 

                    ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL (APA) BORORÉ COLÔNIA 
  

             CONSELHO GESTOR  

  
  

16 
 

Gracias pelo esclarecimento! 

[29/08 11:44] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 

Imagina, Amabilis  

[29/08 11:44] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 

Fiquei na duvida se tinha compreendido 

[29/08 11:48] Kimberly - Ass Imargem 

(Convidado) 

Kimberly Marques - associação imargem. Me 

manifesto a favor da aprovação da ata 172 da 

reunião. Não estava conseguindo mandar msg 

antes 

  

obrigada 

like 1 

[29/08 12:18] Anita Correia de Souza Martins 

Mto dificil entender o que o Cacá está falando 

para quem está no virtual 

[29/08 12:21] Associação Comunitaria Pequeno 

Principe - Amabilis (Convidado) 

me despeço de todos. Gratidão  

[29/08 12:29] Elizabeth Regina de Lima Oliveira 

GRATIDAO 
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Anexo II – Lista de presença  
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Meet Anexo III – Registro fotográfico das apresentações da 173ª RO do Conselho Gestor 

da APA BC – Dia 29/08/2023, das 10h às 12h, - Reunião Híbrida - Presencial – CAE - Casa 

de Agricultura de Parelheiros 

 

 

Início da Reunião  

 

Finalização da Reunião  
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Meet Anexo IV – Vistoria Imóveis EMAE - 01/09/2023 
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Meet Anexo IV – Apresentação do Projeto do Intertravado - Subprefeitura Capela do Socorro,  173ª RO do Conselho Gestor da APA BC 

– Dia 29/08/2023, das 10h às 12h, - Reunião Híbrida - Presencial – CAE - Casa de Agricultura de Parelheiros 
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Meet Anexo IV – Vistoria Pequeno Principe - 01/09/2023 
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